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OTIMISMO: Ele nos trouxe até aqui. Sem ele ndo avangamos.

O otimismo é o vinho tinto das emoc¢des. Uma ou duas tacas por dia fazem um bem enorme. Duas garrafas arruinam a pessoa.
A diferenca de volume da bebida ilustra os dois tipos de otimismo, o racional, uma das conquistas evolutivas mais preciosas da
espécie, e o irracional, a fonte de grandes tragédias histéricas e fracassos pessoais. A média das mais amplas pesquisas ja
conduzidas sobre o tema revela que cerca de 80% das pessoas sdo otimistas. Essa é a parcela da humanidade capaz de
enxergar 0 copo meio cheio. A outra parcela, a minoria, cuja mente vé o0 mesmo copo meio vazio, tem uma Unica vantagem
sobre a maioria, pois, como diz o ditado: “o pessimista s6 tem boas surpresas”.
O otimista tem més surpresas e é capaz de assimila-las e transformar o azedume em doce limonada. Do ponto de vista da
psicobiologia, o pessimismo é um defeito na fiacdo cerebral, pois a evolugdo premiou os otimistas com enormes vantagens
psicologicas. Afinal, como sair da caverna e disputar a comida com um tigre dentes de sabre sem calcular como positivas suas
chances de vencer a fera? Como acordar cedo, trabalhar e ter filhos sem a esperanca de que o dia seguinte sera melhor que o
anterior? Por que investir na criagdo de uma empresa sem a confianga em que ela vai crescer, gerar empregos, dar lucros e
perpetuar o nome de seu fundador? Como se deixar trancar em uma capsula no topo de um foguete com energia suficiente
para iluminar uma metrépole por um més sem a confianga racional em que as probabilidades de o voo dar certo estdo do seu
lado? Os otimistas movem a humanidade. Eles vivem mais e tém maior resisténcia as doengas. Quando presos a um leito de
hospital, sdo eles que tém maior chance de cura. Os otimistas ousam mais, poupam mais e aposentam-se mais tarde. Se,
como asseguram os filésofos, a consciéncia da morte torna o pessimismo inerente a condicdo humana, o instinto vital se
alimenta do otimismo para que a ideia da finitude ndo os enlouqueca.
Com todo esse poder, o otimismo ndo passa de uma ilusdo. Mas é um erro subestimar as ilusdes. Sem elas, a vida é
insuportavel. ... a neurocientista Tali Sharot, da University College London, lembra que “a ilusdo mais perigosa é achar-se
imune as ilusbes”. Ela mostra como esta superada a arcana contraposi¢ao entre a visdo résea do "melhor mundo possivel" do
alemao Leibniz (1646-1716) e a de seu feroz opositor, 0 francés Voltaire (1694-1778). Os estudiosos do comportamento
humano avancaram muito e puseram fim a explicagcdo simplista de que o otimista € um sonhador descuidado e o pessimista
uma pessoa realista, com os pés no chao. Diz Tali Sharot: “O que nos interessa entender agora € o comportamento do otimista
racional, a pessoa que projeta uma iluso realista sobre seu futuro”.
As pessoas mais interessantes sdo 0s otimistas com os pés bem plantados no chdo. S&o os arquitetos do futuro, que tomam
uma ou duas tagas diarias do vinho da ousadia. Sdo as personalidades com um olho nas licdes do passado e o outro nas
guestdes do presente e nos desafios do futuro. S&o ao mesmo tempo raizes e asas. llusdo e realidade.
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1. O primeiro periodo do texto lido diz que: “O otimismo é o vinho tinto das emoc¢des.” Porque:

e com moderagdo, conseguimos coisas maravilhosas.

e em excesso, destruimos tudo.

e quando é racional as conquistas sdo preciosas.

e quando é irracional transforma-se em grandes tragédias e fracassos.

Estao corretos:

A) apenas trés itens.
B) todos os itens.

C) apenas dois itens.
D) apenas um item.



Todas as alternativas definem uma pessoa otimista, exceto:

A) tem disposicao para encarar as coisas pelo seu lado positivo.

B) enxerga o copo “meio vazio.”

C) espera sempre por um desfecho favoravel, mesmo em situa¢gGes muito dificeis.
D) enxerga o copo “meio cheio”.

De acordo com o texto, as pessoas mais interessantes sao os otimistas porque:

A) ndo séo capazes de transformar as surpresas ruins.

B) para elas o futuro é a esperanca.

C) examinam o passado com um pensamento positivo.

D) para elas o presente tem a ver com os sucessos do cotidiano.

Observe os pronomes destacados nos trechos retirados do texto.

“Eles vivem mais e tém maior resisténcia as doeng¢as. Quando presos a um leito de hospital, sdo eles que tém maior
chance de cura.”
“Sem elas, a vida é insuportavel.”

A) Os pronomes: “eles” refere-se a otimistas; “elas” refere-se a licdes.

B) Os pronomes: “eles” refere-se a estudiosos; “elas” refere-se a tacas.
C) Os pronomes: “eles” refere-se a otimistas; “elas” refere-se a ilusdes.

D) Os pronomes: “eles” refere-se a pessimista; “elas” refere-se a pessoas.

De acordo com o texto em todas as alternativas temos palavras sinbnimas, exceto em:

A) inerente = inseparavel.

B) arcana = coisa misteriosa.
C) fiacdo = o trabalho de fiar.
D) subestimar = desprezar.

Assinale a alternativa que apresenta palavras acentuadas pela mesma regra de acentuacao.

A) espécie — insuportavel — diaria.
B) ja—tém — pés.

C) sera- alguém — més.

D) arruinam — metrépole — historica.

Observe o0 uso do porqué nas frases abaixo.

I - Queremos saber por que vocé esta assim.
Il - Foi reprovado e ndo sabe por qué.
Il - Reagiu & ofensa por que ndo era covarde.

Assinale a alternativa correta.

A) Apenas Il e Il estéo corretas.
B) Apenas | e lll estdo corretas.
C) Apenas a lll esta correta.

D) Apenas | e Il estdo corretas.

Passando as frases abaixo para o singular, assinale a alternativa em que a(s) palavra(s) grifada(s) ndo sofre(m)
alteracao(oes):

A) Compramos trés chicletes.

B) Os ziperes das calcas estragaram.

C) Nas férias, elas esqueceram os 6culos no armario do hotel.
D) Prendi as folhas dos documentos com clipes.



10.

11.

12.

13.

14.

15.

16.

Relacione as colunas abaixo.

(VA) para Voz Ativa

(VPS) para Voz Passiva Sintética
(VPA) para Voz Passiva Analitica
(VR) para Voz Reflexiva

) Os dois pretendentes insultaram-se.

) Nos dias chuvosos, néo se vé viva alma na praca.
) Ele fez todo o trabalho em apenas um dia.

) O homem é corrompido pela sociedade.

Assinale a alternativa correta.

A) VA-VPA-VR-VPS.
B) VR -VPS -VA-VPA.
C) VPS-VPA-VA-VR.
D) VPA-VR-VPS-VA,

Assinale a alternativa incorreta quanto ao emprego da crase.

A) Encontrei-o a porta de minha casa.

B) A noite, se reuniam para ouvi-lo.

C) Submeterei aqueles alunos a uma prova.
D) Na&o fui aquela festa.

Cometeu-se erro no emprego de ANEXO em:

A) Anexas seguirdo as fotocopias.

B) Estdo anexos a certiddo e o requerimento.

C) Anexa seguiu uma foto.

D) Em anexos estou mandando dois documentos.

Assinale a alternativa que apresenta concordancia verbal adequada.

Ja anos que ndo Nos vemos.
Neste local arvores e flores.
Hoje, s6 ervas daninhas.

A) faz — havia — existem

B) fazem — havia — existem
C) fazem — havia — existe
D) faz — havia — existe

Marque a frase inaceitavel, do ponto de vista da concordancia nominal.

A) Nos dias de hoje, é necessaria paciéncia.

B) No calor, é bom bebermos bastante liquido.

C) Nunca foi permitido presenca de estranhos nesse departamento.

D) Aprendi com minha avl que agua de melissa é 6timo para 0s nervos.
Analise sintaticamente os termos destacados na frase abaixo, retirada do texto.

“...0 otimista € um sonhador descuidado e o pessimista uma pessoa realista, com o0s pés no chdo.”

1 2 3
A) 1.objeto direto — 2.adjunto adverbial — 3. adjunto adnominal.
B) 1.sujeito — 2.ndcleo do predicativo do sujeito — 3. adjunto adverbial.
C) 1l.predicativo do sujeito  — 2.adjunto adnominal — 3. adjunto adverbial.
D) 1.predicativo do objeto  — 2.adjunto adverbial — 3. adjunto adverbial.

Assinale a alternativa que completa corretamente os espagos da frase abaixo.
Daqui pouco passarei em sua casa para irmos assistir ao . Havera uma Unica

A) hé& - conserto — cesséo
B) a - concerto — se¢éo
C) a-— concerto — sessao
D) ha - conserto — sessao

Os direitos individuais basicos proclamados no caput do art. 5° da CF/88 séo:

A) Vida, liberdade, publicidade, alimentacdo e educacéo.
B) Vida, liberdade, igualdade, seguranca e propriedade.
C) Vida, publicidade, seguranca, informacéao e trabalho.
D) Vida, igualdade, alimentacéo, publicidade e trabalho.



17. Conforme o capitulo Il da CF/88 que trata dos direitos sociais em seu art. 11, complete as lacunas com a alternativa
correta.

18.

19.

20.

21.

As empresas de mais de empregados, é assegurada a eleicdo de

destes com a finalidade exclusiva de promover-lhes o entendimento direito com os empregadores.

A)
B)
C)
D)

duzentos e cinquenta / um representante
trezentos / dois representantes

duzentos / um representante
quatrocentos / dois representantes

Com base no art. 12, inciso | da CF/88 sao brasileiros natos:

os nascidos na Republica Federativa do Brasil, ainda que de pais estrangeiros, desde que estes ndo estejam a servico
de seu pais.

0s nascidos no estrangeiro, de pai brasileiro ou mée brasileira, desde que qualquer deles esteja a servico da
Republica Federativa do Brasil.

Ill - os nascidos no estrangeiro de pai brasileiro ou de mée brasileira, desde que sejam registrados em reparticdo

IV -

brasileira competente ou venham a residir na Republica Federativa do Brasil e optem, em qualquer tempo, depois de
atingida a maioridade, pela nacionalidade brasileira.

os que, na forma da lei, adquirem a nacionalidade brasileira, exigidas aos originarios de paises de lingua portuguesa
apenas residéncia por um ano ininterrupto e idoneidade moral.

Indique a alternativa correta.

A)
B)
C)
D)

Estdo corretas apenas as sentengas |, Il e IV.

Estdo corretas apenas as sentengas |, lll e IV.
Todas as sentencgas estio corretas.

Estdo corretas apenas as sentengas |, Il e Ill.

Com base na CF/88 em seu Capitulo IV que trata dos direitos politicos, o alistamento eleitoral e o voto sdo obrigatorios
para:

Os maiores de dezesseis anos.
Os maiores de dezesseis anos e menores de setenta e cinco anos.

Il - Os maiores de dezesseis anos e menores de sessenta anos.

IV -

Os maiores de dezoito anos e menores de setenta anos.

Indique a alternativa correta.

Apenas a sentenca IV é a correta.
Apenas a sentenca lll é a correta.
Apenas estéo corretas as sentencas I, Il e 11l
Apenas estéo corretas as sentengas |, Il e V.

Os elementos dos atos administrativos séo:

forma, objetivo, moralidade, tipicidade e legalidade.
finalidade, legalidade, tipicidade e moralidade.
competéncia, forma, objeto, motivo e finalidade.
forma, objetivo, deciséo e finalidade.

Tratando dos Atos Administrativos em espécie, quanto ao contetdo, coloque (V) para verdadeiro e (F) para falso:

()
()
()
()

Licenca é o ato administrativo unilateral e vinculado pelo qual a Administragdo faculta aquele que preencha os
requisitos legais o exercicio de uma atividade.

Admissao € o ato unilateral e vinculado pelo qual a Administragdo reconhece ao particular, que preencha os requisitos
legais, o direito a prestacédo de um servico publico.

A aprovagdo é ato unilateral e discricionario pelo qual se exerce o controle a priori ou a posteriori do ato
administrativo.

Parecer é o ato pelo qual os 6rgdos consultivos da Administragdo emitem opinido sobre assuntos técnicos ou juridicos
de sua competéncia.

Assinale a alternativa correta.

A)
B)
C)
D)

<T<<

<7 <7

—V-=
—V-=
—V-
—E-

nm<<m



22.

23.

24.

25.

26.

Através deste principio que a Administracao torna-se transparente para que a sociedade e os 6rgdos de controle possam
tomar conhecimento de seus atos e impugné-los, se viciados ou em desacordo com a legalidade e a moral administrativa,
vincula toda e qualquer acdo da Administracdo Publica do pais. Trata-se de principio limitador geral e obrigatério e
substancialmente de controle, denominado:

A) Principio da legalidade.
B) Principio da eficiéncia.

C) Principio do contraditorio.
D) Principio da publicidade.

No processo administrativo, tem-se a aplicacéo do principio da ampla defesa quando:

I - A Administracdo Publica permite a apresentacao de resposta ao interessado.

Il - Admite o depoimento pessoal do interessado como prova.

Ill - Permite a producéo ampla de documentos, testemunhas e laudos periciais como prova.
IV - Afasta a prova obtida por meio ilicitos.

V - Faz consulta publica quando o processo envolve assunto de interesse geral.

VI - Motiva a decisdo administrativa com base nos fatos e no direito.

VII - Admite recurso para uma instancia superior.

Tratando do principio que rege a licitagdo e o contrato administrativo, assinale a alternativa correta.

A) Estéo corretas apenas as sentengas I, II, Ill, V e VI.
B) Estéo corretas apenas as sentengas I, Il, 11l e VII.
C) Estéo corretas apenas as sentencas |, Ill, VI e VII.

D) Todas a sentencas estéo corretas.
Indique (V) para verdadeiro e (F) para falso.

() O edital de licitacéo é ato administrativo formal. Peca de abertura do procedimento licitatério para o qual a lei exige
formalidades especificas, conforme determinacao do art. 40 da Lei n°® 8.666/93.

() Concorréncia é a modalidade de licitagdo entre quaisquer interessados que, na fase inicial de habilitagdo preliminar,
comprovem possuir os requisitos minimos de qualificacéo exigidos no edital para execugéo se seu objeto.

() O edital de licitagédo € o ato formal de abertura do procedimento licitatério. Como tal pode ser controlado pela prépria
administragdo que o expediu, pelo Tribunal de Contas e pelo Poder Judiciario através das acdes de controle, como, de
regra, deve ser controlado qualquer ato administrativo.

() Tomada de preco é a modalidade de licitacdo entre interessados devidamente cadastrados ou que atenderam a todas
as condicOes exigidas para cadastramento até o terceiro dia anterior a data do recebimento das propostas, observada
a necessaria qualificacéo.

Assinale a alternativa correta:

A) V-oF-F-V
B) F~V-F-F.
C) V-V-V-V.
D) F-F-V-F

A Lei n° 8.666/93 prevé em seu artigo 79, trés tipos de rescisao do contrato administrativo, que sado:

A) unilateral, constitutivo e extrajudicial.
B) unilateral, amigavel e judicial.

C) bilateral, amigavel e extrajudicial.

D) bilateral, tradicional e extrajudicial.

A lei 8.666/93 capitula como crimes diversos procedimentos infringentes da corre¢cdo no cumprimento das obrigagdes
previstas em relacao a licitagdo. As penas variam, conforme o crime, entre:

A) Seis meses de detengdo a seis anos e incluem sempre multa, que nunca serda inferior a 2% nem superior a 5% do
valor do contrato licitado ou celebrado com dispensa ou inexigibilidade de licitag&o.

B) Seis meses de detencdo a quatro anos e incluem sempre multa, que nunca sera inferior a 2% nem superior a 5% do
valor do contrato licitado ou celebrado com dispensa ou inexigibilidade de licitac&o.

C) Seis meses de detencéo a trés anos e incluem sempre multa, que nunca serd inferior a 3% nem superior a 5% do
valor do contrato licitado ou celebrado com dispensa ou inexigibilidade de licitagdo.

D) Seis meses de detengdo a dois anos e incluem sempre multa, que nunca sera inferior a 3% nem superior a 6% do
valor do contrato licitado ou celebrado com dispensa ou inexigibilidade de licitagéo.



27.

28.

29.

30.

31.

32.

O servigo publico deve ser focalizado na conjuncéo de trés aspectos, que séo:

A) subjetivo, exclusivo e informativo.
B) objetivo, material e exclusivo.

C) subjetivo, material e formal.

D) objetivo, material e informal.

Sao caracteristicas das autarquias:
I - Criagéo por lei.
Il - Personalidade juridica publica.
Ill - Capacidade de autoadministragéo.
IV - Especializagdo dos fins ou atividades.
V - Sujeicdo a controle ou tutela.
Indique a alternativa com a(s) sentenca(s) correta(s).
A) Todas as sentencas estéo corretas.
B) Apenas as sentencas I, I, IV e V estéo corretas.
C) Apenas as sentengas Il, IV e V estéo corretas.
D) Apenas a sentenca lll esta correta.
Complete as lacunas com a alternativa correta.
Consideram-se licitacdes simultdneas aquelas com objetos similares e com realizagdo prevista para intervalos néo
superiores a dias e licitagGes sucessivas aquelas em que, também com objetos similares, o edital
subsequente tenha uma data anterior a dias apdés o término do contrato resultante da licitacdo
antecedente.
A) quarenta e cinco / noventa
B) sessenta/ noventa
C) noventa/ cento e vinte
D) trinta/ cento e vinte
Indique (V) para verdadeiro e (F) para falso:
() O objeto da contabilidade é o Patrimdnio das entidades econémico-administrativas.
() A principal finalidade da contabilidade é permitir a obtencao de informagBes econdmicas e financeiras acerca da
entidade.
() Ao verificar com exatiddo os dados contidos nas demonstragfes financeiras, através do exame minucioso dos
registros contabeis e dos documentos que deram origem a eles, tratamos de auditoria.
() As organizag6es que relinem pessoas, patrimonio, titular, capital, agdo administrativa e fim determinado séo entidades
econdmico-administrativas.
Assinale a alternativa correta.
A) V-V-F-F
B) V-V-V-V
C) F-F-V-F
D) F-F-F-V
Os valores que a empresa tem de pagar a terceiros, como: salarios a pagar, impostos a pagar, duplicatas a pagar, sao
denominados como:
A) Bens.
B) Direitos.
C) Obrigacdes.
D) Patriménio Liquido.
Sabendo que o patrimdnio liquido da empresa Mega Ltda. era de R$125.000,00 e que transferiu seu ativo e passivo por

R$150.000,00, importancia recebida em dinheiro, pode-se dizer que a operagdo gerou:

A) lucro de R$275.000,00.

B) prejuizo de R$25.000,00.
C) lucro de R$25.000,00.

D) prejuizo de R$275.000,00.



33.

34.

35.

36.

Indique a alternativa que aponta pelos nimeros de ordem, exclusivamente contas que tém saldo de natureza credora,
constantes da relacao abaixo:

1. Caixa.
2. Duplicatas a receber.
3. Duplicatas a pagar.
4. Salérios a pagar.
5. Impostos a receber.
6. Impostos a pagar.
7. Computador.
8. Fornecedor.

A) 2,5, 7e8.

B) 1,2,7e8.

C) 1,3,4,7e8.

D) 3,4,6e8.

Complete a lacuna com a alternativa correta.

consiste em langamento inverso aquele feito erroneamente, anulando-o totalmente.

A) A transferéncia

B) A complementacéo
C) O estorno

D) A omisséo

Indique (V) para verdadeiro e (F) para falso:

O ativo imobilizado é reconhecido inicialmente com base no valor de aquisi¢éo, produgdo ou construgéo.

Quando os elementos do ativo imobilizado tiverem vida atil econdmica limitada, ndo ficam sujeitos a depreciagao,

amortizagdo ou exaustéo sistematica durante esse periodo, sem prejuizo das excec¢des expressamente consignadas.

() Deve ser evidenciado em notas explicativas o critério de mensuracéo ou avaliagdo dos ativos do imobilizado obtidos a
titulo gratuito, bem como, a eventual impossibilidade de sua valorizagdo, devidamente justificada.

() Quando se tratar de ativos do imobilizado obtidos a titulo gratuito, devem ser registrados pelo valor justo na data de

sua aquisicdo, sendo que devera ser considerado o valor resultante da avaliacdo obtida com base em procedimento

técnico ou valor patrimonial definido nos termos da doacéo.

()
()

Assinale a alternativa correta.

A) V-F-V-V.

B) V-V—F-V.
C) F-F-V-V.
D) V-F-F-F.

Complete as lacunas com a alternativa correta.

As contas de passivo e do patriménio liquido, por apresentarem saldo , S80 aumentadas de valor por
e diminuidas por .

A) credor / débito / débito

B) credor / crédito / débito
C) devedor / crédito / crédito
D) devedor / débito/ crédito



37.

38.

39.

40.

41.

De acordo com art. 187 da lei 6.404/76, a demonstragdo do resultado do exercicio discriminara:

| - areceita bruta das vendas e servigos, as deducdes das vendas, os abatimentos e os impostos.

Il - areceita liquida das vendas e servigos, o custo das mercadorias e servigos vendidos e o lucro bruto.

Ill - as despesas com as vendas, as despesas financeiras, deduzidas das receitas, as despesas gerais e administrativas,
e outras despesas operacionais.

IV - o lucro ou prejuizo operacional, as outras receitas e as outras despesas.

V - o resultado do exercicio antes do Imposto sobre a Renda e a provisédo para o imposto.

VI - as participagdes de debéntures, empregados, administradores e partes beneficiarias, mesmo na forma de
instrumentos financeiros, e de instituicdes ou fundos de assisténcia ou previdéncia de empregados, que ndo se
caracterizem como despesa.

VII -0 lucro ou prejuizo liquido do exercicio e 0 seu montante por agao do capital social.

Indique a alternativa correta.

A) Estéo corretas apenas as afirmacdes |, Il, 1ll, V e VL.
B) Todas as afirmagfes estdo corretas.
C) Estéo corretas apenas as afirmacoes I, I, IV, V e VI.

D) Estédo corretas apenas as afirmacdes Il, IV, V e VI.
Assinale a alternativa incorreta.

A) Atos administrativos sdo os que provocam alteracdes nos elementos do patrimdnio ou do resultado, portanto, sdo
importantes a contabilidade.

B) Quando o valor das receitas € igual ao valor das despesas o resultado é nulo.

C) Receitas sdo entradas de elementos para ativo da empresa, decorrentes de uma transa¢do com terceiros, na forma
de bens ou direitos que provocam um aumento da situacdo liquida da entidade, em virtude de ndo aumentarem o
passivo.

D) Fatos permutativos ou compensativos sdo 0s que nao provocam alteragdes no valor do patrimdnio liquido ou situagéo
liquida, mas podem modificar a composigao dos demais elementos patrimoniais.

O livro Diario deveré conter, respectivamente:

A) na primeira e penlltima pagina, termos de abertura e de encerramento, e ser registrado e autenticado pelas Juntas
Comerciais ou reparticdes encarregadas do Registro do Comércio.

B) na segunda e penultima pagina, termos de abertura e de encerramento, e ser registrado e autenticado pelas Juntas
Comerciais ou reparticdes encarregadas do Registro do Comércio.

C) na primeira e Ultima pagina, termos de abertura e de encerramento, e ser registrado e autenticado pelas Juntas
Comerciais ou reparticdes encarregadas do Registro do Comércio.

D) na segunda e Ultima pagina, termos de abertura e de encerramento, e ser registrado e autenticado pelas Juntas
Comerciais ou repartigdes encarregadas do Registro do Comércio.

A demonstracdo que tem por objetivo expressar os elementos financeiros e patrimoniais de uma entidade, através da
apresentacao ordenada de suas aplicacdes de recursos (ativo) e das origens desses recursos (passivo) é denominada:

A) Balancgo Patrimonial.

B) DRE (Demonstracao do Resultado do Exercicio).

C) DLPA (Demonstracao de Lucros ou Prejuizos Acumulados).
D) DVA (Demonstragéo do Valor Adicionado).

Além das teclas de letras alfabéticas, numéricas e de sinais, outras teclas colaboram para agilizar o trabalho de digitagéo.
Estabeleca a relacdo entre as teclas e suas fungdes, preenchendo os parénteses com 0os nimeros correspondentes.

Teclas Funcao
1- Caps Lock () associada a outras teclas especificas, produz o mesmo efeito de quando acionado o
respectivo menu de comando.
2 - Shift () ativa mailscula temporariamente, ou aciona todos os caracteres mostrados na parte
superior das teclas com duas funcdes.
3 - Backspace ( ) fixa maidscula.
4- Ctrl () apaga caracteres a esquerda do cursor.

O preenchimento correto é:

A 2-3
B) 1-2
C) 3-4-
D) 4-2
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Com o Windows XP é facil compartilhar um Unico computador com varios usudrios. Podemos afirmar que:

1- cada usuario do computador pode criar uma conta independente protegida por senha com configuragbes
personalizadas e arquivos particulares.

2 - varias contas podem estar ativas no computador ao mesmo tempo.

3 - quando um usuario esté trabalhando, ndo tem acesso aos arquivos do outro, e vice-versa.

Sao afirmacdes corretas:

A) 1le 2, apenas.
B) 1e 3, apenas.
C) 1,2e3.

D) 2e 3, apenas.

Para aplicar algum efeito no texto digitado podemos recorrer aos botdes representados na figura, pois eles cumprem,
respectivamente, as fungdes de:

A) recortar figura e alterar a fonte. ; ﬂ

B) pintar e modificar a cor das figuras. Vo
C) desenhar e inserir WordArt. I

D) realcar e alterar a cor da fonte.

Quando vocé pressiona simultaneamente as teclas CTRL + T num documento do Word em desenvolvimento, esta
pretendendo:

A) colar objeto da area de transferéncia.
B) salvar o arquivo.

C) selecionar todo o documento.

D) fechar o arquivo.

Uma Tabela dinamica pode ser criada no Excel a partir de:

1- uma lista ou banco de dados do Microsoft Excel.
2 - varias planilhas do Microsoft Excel.

3 - um banco de dados externo.

4 - outra Tabela dindmica.

Podemos concluir que:

A) apenas 1 e 2 estéo corretas.
B) Apenas a 3 esta correta.

C) 1,2, 3e4estdo corretas.

D) apenas 2 e 4 estdo corretas.

Vocé pode criar um grafico em sua prépria planilha de grafico ou como um gréfico incorporado em uma planilha do Excel.
Preencha os parénteses com os numeros que indicam os respectivos elementos do grafico.

TRIMI1|TRIMZ
Projatado | 75 35

() Nomes de séries de dados do gréfico. Real | 24 | 99
() Linha de grade principal.
( ) Marcador de dados. 120 .
() Nomes de categorias. 100 4
A sequéncia correta do preenchimento é: 801
60 %
A 3-1-4-2 40 1
B) 4-2-1-3. 20 1
C) 2-4-3-1. 0
D) 1-2-3-4 TRIML - TRIMz —(3)

M Projetado MReal :‘J



47.

48.

49.

50.

Dentre os recursos que o navegador Internet Explorer oferece, podemos citar:

salvar uma pagina da Web ou figura sem abri-las.

usar a imagem de uma pagina da Web como papel de parede da Area de trabalho.
enviar uma pagina da Web por e-mail.

criar um atalho na Area de trabalho para a pagina atual.

copiar e colar informag8es de uma péagina da Web em um documento.

~N A~~~
—

Séo afirmacdes (V) verdadeiras ou (F) falsas na sequéncia:

A) V-F-V-V-V.
B) V-V
C)

—V-V-V.
~V-F-V.
D) ~-V-F-F

-V
-V

<

Analise as afirmacdes sobre a Intranet.

1- E uma rede privativa de computadores que utiliza as mesmas tecnologias que s&o utilizadas na Internet, baseada na
estrutura de hipertexto, interligados por links.

2- E um espaco restrito a determinado publico voltado para compartilhamento de informacdes geralmente utilizando
servidores locais instalados na empresa.

3 - Harestricdo de acesso, sendo que os colaboradores da empresa podem acessar a intranet com um nome de usuario
e senha devidamente especificados pela coordenacdo da empresa.

4 - Além de incorporar toda a tecnologia Internet, as Intranets podem utilizar a estrutura de comunicacédo de dados da
prépria rede publica para se comunicar com filiais ou com qualquer empresa conectada a grande rede.

5 - Dentro dos limites da empresa, tudo o que circula em forma de papel pode ser colocado na intranet de forma simples
e objetiva: desde manuais e politicas de procedimento até informagdes de marketing, catdlogos de venda de produtos,
recursos humanos e catélogos telefénicos.

Séo afirmacgdes corretas:

A) 1,2e 3, apenas.
B) 2,3,4eb5, apenas.
C) 1,2e4,apenas.
D) 1,2,3,4eb5.

Atualmente enviar e receber mensagens eletrénicas constitui tarefa rotineira dispensando a obrigatoriedade do uso de
aplicativos especificos e tradicionais como o Outlook Express e o Microsoft Outlook.

1- O recurso de lixo eletrbnico ajuda a proteger o usudrio contra mensagens indesejaveis, mas as mensagens ali
recebidas ndo podem ser recuperadas.

2 - Varios provedores permitem o recebimento e o envio de mensagens que contenham outros dominios.

3 - Vocé pode receber e ler seus emails diretamente do site do provedor, sem necessidade de baixa-los em seu
computador.

Estdo corretas as afirmacgodes:

A) 1le 2, apenas.
B) 1e 3, apenas.
C) 2e3, apenas.
D) 1,2e3.

Recurso Navegacao InPrivate do Internet Explorer permite que o usuario mantenha sua privacidade mesmo quando esta
navegando em computadores utilizados por diversas pessoas. Para utilizar esse recurso s6 € preciso abrir uma nova aba
e selecionar Navegar InPrivate ou entdo selecionar essa mesma 0pG¢ao no menu gue fica no canto
superior do browser.

A) seguranca

B) ferramentas

C) opgOes da Internet
D) configuracbes
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